Цель: привлечь родителей к совместной с детьми исследовательской и продуктивной деятельности в детском саду и дома, способствующей возникновению познавательной  и творческой активности. Повышать компетентность родителей в области воспитания и образования.
[bookmark: _GoBack]Задачи:
I. Коррекционные:
·         активизировать зрительный анализатор (умение находить хлебобулочные изделия  и  соотносить  их  с силуэтами);
·         развивать и укреплять мышцы пальцев руки;
·          развивать тактильно-зрительный анализ.
II. Воспитательные:
·         ориентировать родителей на совместное с ребенком художественное творчество;
·         подчеркнуть роль взрослого в формировании поведения ребенка на личном примере.
III. Развивающие:
·         обратить внимание родителей на возможность интеллектуального развития ребенка в детском саду и дома (отгадывание загадок);
IV. Образовательные:
·         привлечь родителей к активным формам совместной деятельности, способствующим возникновению творческого вдохновения (лепка хлебобулочных изделий из соленого теста);
·         закрепить основные приемы лепки.
Интеграция компонентов содержания:
·         область «познание» — ознакомление с окружающим;
·         область «художественное творчество» — лепка;
·         область «социализация» — развитие игровой деятельности детей, формирование семейной принадлежности.
Ход занятия:
Приветствие.
Здравствуйте, дети! Ребята, положите руки друг другу на плечи и покачайтесь из стороны в сторону.
Дети выполняют действие.
– Вы почувствовали, что вас поддерживает плечо рядом стоящего друга?
Вот так, дети, и в семье: все любят друг друга и поддерживают своих близких и родных. Давайте скажем вместе, дружно:
Все мы в группе как семья! 
Рады все: и ты, и я!
Очень любим вместе быть,
«С добрым утром!» – говорить!

Организационный момент.
- Ребята, сегодня мы с вами побеседуем, а о чем попробуйте догадаться:
Отгадать легко и быстро
Мягкий, пышный и душистый,
Он и черный, он и белый
А бывает подгорелый. (хлеб)
- Правильно хлеб.
2. Основная часть.
- Ребята, давайте подойдем к столу. 
Игра «Во что превращается тесто».
Воспитатель: Ребята, посмотрите, как здесь много продуктов. Нам с вами надо отобрать те продукты, которые делают из теста. Предлагаю вам сыграть в игру. Я буду загадывать загадки, а вы их отгадывать. Согласны? Тогда начинаем.
Инструкция: кто отгадает загадку, найдет на столе этот продукт и положит его на тарелку. Его помощник найдет тень отгадки  и повесит ее на хлебное дерево.  Все понятно, тогда начинаем.
* Если буханку ножом измельчить,
Эти кусочки в печи подсушить,
Смело с собою в поход их бери,
Ведь получаешь всегда… (Сухари.)
* В день веселых именин
Выпекают хлеб один,
Поскорее называй
Выпекают …. (Каравай)
* Сладок, нежен и воздушен.
 Он порою всем вам нужен.
 Ни одно ведь торжество
 Не проходит без него. (торт)
* Вкусная-превкусная,
Круглая-прекруглая.
Мама печет,
Всем детям дает  (Булка)
* Есть такие слова:
"Он всему голова"
Хрустящей корочкой одет
Мягкий черный, белый..(.Хлеб.)
* В кусочке сдобного теста
  Нашлось для начинки место,
  Внутри не бывает пусто –
  Есть мясо или капуста. (пирожок)

* Раскатали скалкой
Тесто на кружочки,
Вырезали формочкой
Звёзды и цветочки.
Получилось вкусно,
Просто объеденье!
Испекли в духовке
Мы своё ... (печенье)

*  Испечен он в печке жаркой
Из муки. Сам вкусный, сладкий
Мягкий, ароматный, пряный — 
Потому зовется … (пряник)

Тетушка: Ребята, кто  знает,  как эти изделия  можно назвать общим словом? (хлебобулочные). А какой главный продукт для них нужен? (мука). 
Воспитатель: - Правильно. Зерно везут на мельницу, и там зерно превращается в муку. (слайд 15,16)
А потом мука куда попадает? ( в магазин, в пекарни, на хлебозавод).
Посмотрите, перед вами лежит мука в тарелочках. Какая она по цвету?
Дети: - Белая.
Воспитатель: - Потрогайте ее, какая она?
Дети: - Мягкая, пушистая, легкая.
Воспитатель: - Попробуйте пересыпать ее из одной руки в другую. Легко мука пересыпается? Какая она?
Дети: - Рассыпчатая.
Воспитатель: - Вот из такой муки и делают и выпекают хлеб в хлебопекарнях, на хлебозаводах. Можно выпечь хлеб и дома и многие хозяюшки готовят этот важный продукт в домашних условиях.
Воспитатель: А теперь, давайте вспомним, люди каких профессий
трудятся над созданием хлеба.
Д\И «Кто растил хлеб?»
Цель: закреплять знания детей о разнообразных профессиях, их названиях и
специфике деятельности.
Воспитатель показывает картинку и дети называет профессию человека
изображенного на картинке и определяют, что человек этой профессии
делает
Тракторист- вскапывает, разрыхляет землю и сеет зерно
Комбайнёр- убирает зерно
Водитель- везёт зерно на мельницу
Мельник- мелит зерно в муку
Агроном- решает какие удобрений нужны земле, определяет когда сеять и
убирать зерно
Пекарь- печёт хлебобулочные изделия
Продавец- продаёт хлебные изделия.
Воспитатель: Молодцы ребята, справились с заданием, сейчас мы немного поиграем. 
Игра.
Вырос в поле колосок, (сидят на корточках)
Он не низок, не высок. (постепенно поднимаются)
Налетел ветерок, (поднимают руки вверх, качают)
Закачался колосок.
Мы в поле придем, (ходьба на месте)
Колоски соберем, (наклон)
Муки натолчем, (кулаком одной руки стучат по ладони другой)
Каравай испечем. (сжимают кисти рук)

Воспитатель: дети, а кто из вас видел как домамама делает тесто?
А сейчас мы с вами превратимся в юных пекарей и попробуем замесить тесто. Для этого вы называете мне ингредиенты, которые необходимы для замешивания теста на хлеб.
Дети: - Воду, соль, сахар, масло, яйца.
Воспитатель: - А еще в тесто обязательно добавляют дрожжи, чтобы хлеб был мягкий, пышный, вкусный.
Замешиваем тесто
Молодцы, правильно. Но чтобы приступить к работе, нам нужно подготовить наши руки, чтобы пальчики были ловкими и послушными.
III. Пальчиковая гимнастика.
Колосок в поле рос,                    дети сгибают руки в локтях, шевелят пальчиками,
Хлеб на стол нам  принес.        «шагают» указательным и средним пальцами правой руки
Всех гостей угостим,               на ладошке левой, затем указательным пальцем левой руки
По кусочку дадим.                     «мешают» в ладошке правой руки,
Птичке-невеличке,                    загибают по одному пальчику на каждое название,
Зайцу и лисичке,
Кошке и матрешке –               разгибают все пальцы, вытягивая руку вперед, показывают
Всем дадим по крошке.           «крошку» с помощью большого и указательного пальцев.
IV. Практическая часть «Готовим тесто».
Тетушка:  Ребята, сегодня я хочу научить вас и родителей месить необычное тесто. Тесто, из которого можно лепить. Но, чтобы замесить тесто, вам нужно стать пекарями. Предлагаю вам одеть колпаки. А родители вам помогут.
— Что же,  пекари готовы к работе, тогда приступаем.
Дети и родители  рассаживаются вокруг стола. Воспитатель показывает, комментируя действия, как вымешивается тесто.
Поделки из соленого теста – очень древнее искусство. В Древнем Египте лепили фигурки животных как жертвоприношение богам.  В  Греции  выпекали хлебные венки. А в Китае из теста делали марионеток для кукольных спектаклей. В России искусство изготовления поделок из соленого теста тоже имеет свою историю. На севере делали фигурки из муки и соли, которые так и назывались – мукосольки. В наши дни соленое тесто стало очень популярным материалом для рукоделия. И сейчас данный вид рукоделия называют тестопластика.  Мука и соль – это природные, экологически безопасные продукты. При их соединении получается чудесный материал для лепке.
Для приготовления теста нам понадобится: мука – 300 гр. (2 чашки), соль – 300 гр. (1 чашка), и вода – 200 гр. (1 чашка). В соль добавляют воду и перемешивают, затем постепенно высыпают муку и вымешивают тесто до однородной массы. Готовое тесто нужно положить на пару часов в холодильник, чтобы оно стало более пластичным и однородным.
После приготовления теста учитель предлагает занять рабочие места, чтобы начать лепить.
 
V. Лепка из соленого теста.
Тетушка: Ребята, я предлагаю вам сегодня слепить их теста разные хлебобулочные изделия. Посмотрите, я принесла вам картину, которую начала делать и хочу, чтобы вы мне помогли ее закончить. А родители нам в этом помогут. Чтобы картину закончить, вам надо слепить разные продукты их муки, с которыми можно пить чай. Кто-то слепит баранки, кто-то печенье, булочки, хлеб. А когда наши изделия высохнут, мы их разукрасим и дополним картину. А что и как лепить нам напомнит ваш воспитатель.
Далее воспитатель демонстрирует несколько приемов лепки.
Воспитатель: Чтобы слепить баранку, вам надо из кусочка теста раскатать колбаску и замкнуть в кольцо. Если колбаску раскатать более длинную и свернуть или «заплести», то получатся калачи и завитушки. Для получения  «плетенки»  вам  надо  взять  три  колбаски  и сплести косичку. Для приготовления печенья, тесто необходимо раскатать, а затем выдавить с помощью формочки. Батон хлеба лепится из широкой колбаски, округлив концы, вдоль батона делают надрезы стекой. Для изготовления рогалика из раскатанного теста вырезают треугольник и закручивают так, чтобы острый кончик был наверху.
Дети начинают лепить из теста под руководством родителей. Учитель и воспитатель при этом оказывают помощь, инструктируют родителей и детей, показывают приемы работы. При работе на столах могут лежать муляжи изделий, которые дети хотят слепить. Готовые изделия дети выкладывают на именную тарелку.
Игра «Родственные слова» (игра по развитию речи)
Цель: умение подбирать однокоренные слова
Назови хлеб ласково (хлебушек)
Крошки хлеба какие? (хлебные)
Прибор для резки хлеба? (хлеборезка)
Посуда для хлеба? (хлебница)
Кто выращивает хлеб? (хлебороб)
Кто печёт хлеб? (хлебопёк)
Завод, где выпекают хлеб? (хлебозавод)
Как называются изделия из хлеба? (хлебобулочные изделия)
Воспитатель: Сколько родственных слов к слову хлеб мы узнали,
3. Итог занятия.
- Ребята, что мы сегодня узнали о хлебе? (что он проходит длинный путь, пока попадет к нам на стол)
- Почему же хлеб всему голова? (это главный продукт на нашем столе)
Правила обращения с хлебом.
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